

Conquistada Barcelona nuestro avance continúa arrollador

Numerosos pueblos fueron ocupados en la jornada de ayer

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY, 26 DE ENERO DE 1939.—III AÑO TRIUNFAL

Barcelona ha sido conquistada. La maniobra de los Cuerpos de Ejército nacionales abrió el camino a la entrada de las tropas en la capital. En la zona del Pirineo, los Cuerpos de Ejército de Urgel y Aragón destruyeron y persiguieron los restos de las divisiones rojas. Al Este de Manresa, en la región central, el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo bate duramente a las unidades rojas que intentan oponerse. En las inmediaciones de Barcelona son los Cuerpos de Ejército de tropas voluntarias y de Navarra las que en brillantísimo combate envuelven y arrojan las defensas rojas al Norte de Barcelona, mientras el Cuerpo de Ejército marroquí, operando inmediato a la costa, avanza por el Oeste, clavando la bandera de España en la fortaleza de Montjuich.

Fuerzas legionarias, de Navarra y Marruecos, cruzan en las primeras horas de la tarde la capital, tomando posesión del puerto y lugares estratégicos, siendo aclamadas con entusiasmo delirante por la población.

A la brillantísima actuación de los jefes y mandos ha correspondido el heroísmo y alto espíritu de nuestros soldados, insuperable en la batalla y que no reconocen obstáculos en el camino de la victoria.

La rapidez del avance de nuestras tropas ha permitido liberar mil doscientos hermanos nuestros cautivos en la fortaleza de Montjuich. En estos momentos nuestras tropas, que han ocupado Tarrasa, rodean completamente Sabadell y le han rebasado, así como el río Besòs, que se ha pasado en varios puntos. Han ocupado San Vicente de Castellet, cerrando una amplia bolsa.

Más al Norte, en la zona pirenaica, también se ha avanzado, desconociéndose en estos momentos la línea ocupada.

AMPLIACION AL PARTE ANTICIPADO

Los partes detallados recibidos de los diversos Cuerpos de Ejército confirman la notable y victoriosa progresión de todos ellos en el día de hoy en el frente de Cataluña. En los distintos sectores, además de las poblaciones que se hicieron constar en el Parte anticipado y de las que han quedado dentro de la bolsa cerrada con la ocupación de San Vicente de Castellet, del que también se hizo mención, se han ocupado de Norte a Sur los pueblos y posiciones siguientes:

Coll de Nargo, Sallent, Olius, Cambrils, vértices Turí, Suria, Callús Moixons, vértice Soler, alturas de Fontanelles, vértices Costa Grañed, Sallent, Caus Carreras, Cabrianas, Call de la Robleda y Call de la Oliva.

Al Sur de esta última se ha establecido la cabeza de puente sobre el Llobregat por la fábrica de Galobat y el pueblo de Navarres, y en el Vilumara a Sabadell se ha ocupado San Quirico de Tarrasa y se ha llegado hasta las proximidades de Santa María Barberá, conquistándose además el pueblo de Vacarissas.

Por último, han sido también ocupados los pueblos de Sardañola, Moneada y Reixach.

El número de prisioneros hechos no se conoce exactamente, pero pasan de 1.500, siendo también elevadísimas las cantidades de armas y material que se han recogido.

En Extremadura, sector de Monterrubio, han continuado nuestras tropas rectificando la línea a vanguardia y ocupando las posiciones enemigas, no obstante la resistencia opuesta por los rojos, que han sufrido nueva derrota con enormes bajas.

En una de las posiciones que éstos ocupaban fueron hoy envueltos y aniquilados otros tres batallones, de los cuales quedaron en nuestro poder sus mandos, con armas y armamento, pasando de seiscientos los muertos recogidos y de setecientos los prisioneros hechos.

En el sector de La Granjuela también se avanzó nuestra línea y se derrotó al enemigo, al que se causó gran quebranto, y se hicieron cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 23 fue bombardeado el puerto de Gandía, alcanzando los muelles y depósitos de gasolina, el de Valencia, en el que fueron alcanzados los muelles y almacenes, y los Altos Hornos de Sagunto, en los que se produjo una explosión y gran incendio.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona, Badalona, Mataró, Arenys y Palamós.

Hoy, en el frente de Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han seguido bombardeando las concentraciones enemigas y cooperando con las fuerzas terrestres en las operaciones. Por nuestras baterías antiaéreas fueron derribados en Extremadura un avión el día 23 y otro el 24, que no se hicieron constar en los partes respectivos.

Salamanca, 26 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

HUYE AZAÑA
con cuatro secretarios
Y llevándose 75 kilogramos de joyas y 30 de piedras preciosas

Barcelona.—El nefasto Azaña, acompañado de cuatro secretarios, huyó en avión llevándose setenta y cinco kilogramos de joyas, treinta de piedras preciosas y muchos lingotes de oro. Se tiene la impresión de que dicho aparato ha aterrizado en Francia hoy.

Parece ser que deseaba entrevistarse con León Blum.—Faro.

La estancia de Von Ribbentrop en Varsovia
Los conversaciones se realizan en una atmósfera de gran cordialidad

Varsovia.—La estancia de Von Ribbentrop se sucede según el programa previsto.

Ayer celebró una primera entrevista con el coronel Beck, de carácter político. Esta mañana celebró una segunda entrevista.

Después celebró una entrevista con el ministro de la Guerra y Generalísimo polaco, Ríd-Zmigly y seguidamente con el presidente del Consejo.

A las doce depositó una corona de flores ante la tumba del soldado desconocido. A las 13 horas fue recibido por el Presidente de la República. Este último dio un almuerzo en honor de Von Ribbentrop.—Faro.

Después de este almuerzo depositó una corona ante la tumba de los alemanes muertos en la Gran Guerra.

Por la tarde, a las 16.10, recibió a los embajadores de Italia y Japón y al ministro de Hungría.

A las 17, celebró una segunda entrevista con el presidente del Consejo, que acudió a la visita de esta mañana.

Parece que estas conversaciones se realizarán en una atmósfera de gran cordialidad.—Faro.

Empresario: La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone a tu disposición poderosas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones que entraña la Ley.

Con la entrega del impreso 8, juntamente con la cuota inicial en cualquier entidad bancaria o Caja de Previsión, has cumplido tu obligación en este mes de enero. Si tienes cuenta corriente, da la orden de pago a tu Banquero.

24 horas del mundo

ESPAÑA

Barcelona.—La caída de Barcelona ha tenido hondos repercusiones no sólo en todos los ámbitos nacionales, sino en los mundos internacionales, donde ha producido enorme emoción, considerándose como la meta definitiva de la total victoria de Franco.

Barcelona.—El Ayuntamiento se ha puesto a trabajar en los problemas de reorganización de la vida local barcelonesa.

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación pronunció ayer un elocuentísimo discurso, reafirmando la significación de la conquista de Barcelona.

ZONA ROJA

Perpignan.—Azaña huye a Francia, llevándose joyas y piedras preciosas en gran cantidad.

Perpignan.—El Gobierno rojo se establecerá, según parece, en Figueras o en Gerona.

FRANCIA

París.—Un triple cordón de guardias móviles protege la frontera francesa para evitar el estiramiento de evadidos de la zona roja.

París.—En la Cámara francesa, el Gobierno Daladier fue ayer ratificado por gran mayoría. Daladier anunció que mantendrá fielmente el principio de la no intervención. Bonnet pronunció su anunciado discurso en el que atacó rudemente la posición de los rojos.

INGLATERRA

Londres.—Halifax conferenció anoche con el embajador rojo y con el embajador francés, sobre la crítica situación de la España marxista.

Santiago de Chile.—Un enorme seísmo ha ocasionado veinte mil muertos. Es la mayor catástrofe de este género de los actuales tiempos.

Roma.—Ante la multitud congregada en la Plaza de Venecia, el Duce ha dicho: "La conquista de Barcelona es un acontecimiento histórico".

"La justicia de Franco trae pan para todos"

Esa inscripción la ostentaban los grandes camiones repletos de víveres que entraron en la ciudad

París.—Las unidades de la flota nacional, entraron en el puerto de Barcelona, engalanadas con los colores nacionales.

Las fuerzas aéreas del General Franco, realizan sobre la ciudad ejercicios demostrativos de su pericia.

Cerca de las columnas nacionales que entraron en Barcelona, se encontraban grandes convoyes llenos de comida, para abastecer a los miles de hambrientos.

Sobre los camiones iban grandes banderas que decían: "La justicia de Franco, trae pan para todos".

Los camiones venían escoltados por la policía. Las mujeres de "Auxilio Social", se pusieron inmediatamente a distribuir harina, pan, arroz, leche condensada, chocolate y azúcar.—Faro.

Los círculos moderados franceses tratan ahora de aproximarse a Franco para explotar su victoria Y halagan a nuestros ilustres Generales, considerándoles «amigos de Francia»

Roma.—El corresponsal, en París de "Il Popolo di Roma" subraya algunos extremos de la equívoca maniobra de los círculos moderados franceses para aproximarse a Franco y explotar su victoria. Aines, enviado de la Agencia Havas, se ha apresurado a intervenir a Miguel Mateu Pla, designado para alcalde de Barcelona, por Franco, y asegura que Mateu le ha afirmado haber sido escogido por el Generalísimo, precisamente por sus sentimientos de amistad a Francia en consideración al interés particular de que las buenas relaciones con Francia se reanuden por medio de un país tal como Cataluña.

Los círculos moderados franceses descubren precisamente hoy que el jefe de Estado Mayor de Franco, el general Vigón, es un "amigo de Francia", que ha estudiado en la escuela de Guerra de París, que el ministro de Relaciones Exteriores fue condecorado hace años con la Gran Cruz de la Legión de Honor, y que los generales Malino, Moscardó, Vagüe, Solchaga y Barrón son todos valerosos oficiales y excelentes patriotas, "dignos de la estimación pública de toda Francia".

Aun no se ha decidido el lugar donde residirá el Gobierno republicano español, aunque todos los ministros han sido instalados en la provincia de Gerona.—Faro.

La Embajada francesa cerca de la España roja se establecerá en Figueras

París.—El representante francés en Barcelona, Jules Henri, embarcó en Galdatús, a bordo de un torpedero francés, acompañado de miembros de la Embajada y de la colonia francesa en Barcelona, llegando a Port Vendres.

Declaró a su llegada que la Embajada francesa se instalará en Figueras, que es donde se encuentran las oficinas del Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno republicano.—Faro.

FALTA EL PARTE ROJO

París.—Por primera vez no ha llegado a esta capital el comunicado oficial de guerra de Barcelona, el miércoles por la noche.

Se desconoce si el gobierno republicano ha cesado en la publicación de los partes de guerra o si las comunicaciones de Barcelona fueron destruidas.

Las informaciones recibidas de esa ciudad a medio noche, dan cuenta de que la ciudad presenta un aspecto desolador, ya que la población civil permanece en los refugios para evitar los bombardeos de la aviación, la cual aparece frecuentemente.

Se calcula que desde principios de semana unas 200.000 personas se han marchado más al Norte de Cataluña.

Desde el Sudoeste se oye claramente el tronar de los cañones.

LA NUEVA SEDE DEL GOBIERNO ROJO

Perpignan.—Jules Henri, saldrá hoy en coche para Figueras, donde se entrevistará con Alvarez del Vayo para discutir la nueva sede de la Embajada francesa.

Aún no se ha decidido el lugar donde residirá el Gobierno republicano español, aunque todos los ministros han sido instalados en la provincia de Gerona.—Faro.

Empresario: La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone a tu disposición poderosas facilidades para el cumplimiento de las obligaciones que entraña la Ley.

Enorme entusiasmo en Roma
Ante la multitud congregada en la Plaza de Venecia el Duce ha dicho:

"La conquista de Barcelona es un acontecimiento histórico"

«Es un día de entusiasmo—añade—para los antibolchevistas de todo el mundo»

LA NOTICIA EN ROMA

Roma.—En la Plaza de Venecia al tenerse noticia de la entrada triunfal de las tropas de Franco en Barcelona, la multitud organizó una manifestación emocionante, sucediéndose los vivas a Franco y los ¡Arriba España! confundidos con el "Duce, Duce" de la multitud enardecida. Diversas manifestaciones con banderas españolas e italianas recorrieron las calles de la ciudad.

Ante la embajada de España, se improvisó un homenaje espontáneo a la representación de España. El entusiasmo de Italia al conocer la caída de Barcelona, recuerda las grandes jornadas de la capital.—Faro.

PALABRAS DEL DUCE

Roma.—Ante la insistente aclamación de los miles de hombres agolpados en la Plaza de Venecia, el Duce pronunció un breve discurso, reflejando una intensa emoción y alegría.

"Vuestro entusiasmo es legítimo—empezó diciendo—porque España y especialmente Barcelona se anuncia vencedora de los rojos. Es un día de entusiasmo para los antibolchevistas de todo el mundo. La conquista de Barcelona es un acontecimiento histórico."

El Duce añade seguidamente que las tropas valerosas de Franco y los heroicos voluntarios de Italia que las secundan, han coronado su serie de victorias. Los rojos sufren la derrota. Pero también otros—los amigos de éstos—muerden el polvo de la jornada de este día.—Faro.

Un triple cordón de guardias móviles protegen la frontera francesa

Las autoridades hispano francesas se han puesto de acuerdo sobre los campos de concentración

Perthus.—Las últimas personas que han llegado de Barcelona, declaran que 100.000 barceloneses han evacuado la ciudad.

El Gobierno Negrín ha establecido su sede provisional en Figueras, donde siguen afuyendo los refugiados.

Un triple cordón de guardias móviles protegen la frontera francesa. Sin embargo, se ha establecido contacto entre las autoridades hispano-francesas, para decidir acerca de los campos de refugiados establecidos en territorio español, cerca de la frontera francesa.—Faro.

LAS ULTIMAS IMPRESIONES DE BARCELONA

Perthus.—Los altos funcionarios españoles que cruzaron la frontera francesa española, han declarado al corresponsal de la Agencia Havas, las últimas impresiones de Barcelona.

"La gente adivinaba más bien que sabía, que horas muy graves se aproximaban para Barcelona."

Por otra parte un periodista extranjero declaró que en las últimas horas de Barcelona se veían a las avanzadillas enemigas a menos de diez kilómetros de la ciudad.

En Barcelona no quedaban más que cinco corresponsales extranjeros, dos franceses y tres americanos. A las once de la noche pude acercarme a un hombre cuando se iniciaba el último asalto enemigo. Las sirenas empezaron a dar alarma y las bombas explotaban cerca de nosotros. Tenía la impresión de que Barcelona se hundía bajo un diluvio de acero. La electricidad no funcionaba y dos velas alumbraban pobremente el vasto despacho donde un alto funcionario telefoneaba a un organismo oficial.

LA EVACUACION DE BARCELONA

Marsella.—El destructor británico "Hostile", dos barcos de igual nacionalidad y el crucero americano "Omaha", han desembarcado gran número de refugiados procedentes de Barcelona entre los que se encontraban el Encargado de Negocios americano Thurston.

Todos los refugiados han declarado que era muy difícil salir de Barcelona, ya que la carretera general del Norte, estaba reservada para las tropas gubernamentales.

El Gobierno podrá salir, si fuese necesario por las carreteras secundarias donde el tráfico es tan intenso que el corresponsal especial de Reuter tardó cinco horas en recorrer las 19 millas que separan a Barcelona de Caidetas.

Los oficiales de la Embajada francesa, salieron también de Barcelona.—Faro.

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880
Mayor Pral. 186. Teléfono, 84
PALENCIA

EL MINISTRO NORTE-AMERICANO

Washington.—El ministro Cordell Hull, ha recibido un telegrama del embajador americano cerca del gobierno rojo, anunciándole que establece provisionalmente la Embajada en Perpiñán.—Faro.

PRECAUCIONES EN BARCELONA

París.—Los nacionales han tomado toda clase de precauciones, para evitar los desórdenes, estableciendo guardias civiles y una policía especial en toda la ciudad.—Faro.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

brújula internacional

Parece despejarse el horizonte internacional que, en las últimas jornadas, aparecía entenebrido. La sesión de la Cámara francesa celebrada ayer, ha servido para demostrar que Daladier pisa un terreno firme y ha logrado sustraerse al vértigo del intervencionismo. Una mayoría nutrida ha ratificado su sensata postura. Bonnet ha pronunciado su esperado discurso en el que lo más interesante han sido los justificados ataques al grupo comunista, quienes hubieran deseado lanzar a Francia al abismo de una conflagración y al caos interior. Ni una, ni otra cosa ha prosperado. Francia—autora de la "no intervención", al menos oficialmente, seguirá fiel a este principio. Se desvanecen, pues, los peliarios de una pretendida intervención franco-rusa, en gran escala, que hubiera significado en los actuales momentos, una guerra general.

La caída de Barcelona comienza a tener repercusiones en el mundo diplomático. Conferencias, cabildos, cambios de postura... Lo esperado. El Duce—con su certera visión de cada momento— ante una multitud enardecida en la Plaza de Venecia, ha dicho de manera tajante: "La conquista de Barcelona es un acontecimiento histórico. Gran día para los antibolchevistas del mundo entero". Y ha añadido: "Iremos mucho más lejos". Las palabras de Mussolini son siempre categóricas y lapidarias. Lo que el Duce dice no queda jamás en el aire, como lo demuestra la historia del régimen que él instauró en Italia.

La guerra de España comienza a dejar de ser una pesadilla internacional. Estamos ya ante el hecho consumado, y las canchilleras, que aparecían obstinadas en complicar el problema español, se dan cuenta de que es inútil torcer el curso de los acontecimientos. Las armas del Caudillo han hablado ya con demasiada elocuencia y el desenlace de la guerra civil está bien próximo.

Europa se encontrará no tardando, ante una nueva realidad: la de una España fuerte y unida, decidida a recuperar su papel histórico y su pasada grandeza.

Ciano irá a Berlín el próximo día 30
Y asistirá al discurso que Hitler pronunciará con motivo de la apertura del Reichtag

Berlin.—Se cree y esto es opinión de cálculos no oficiales quienes no han expresado su opinión todavía, que el Conde Ciano se hallará presente en Berlín el día 30, es decir, el día en que Hitler pronunciará su anunciado discurso en la apertura del Reichstag.—Faro.

LA TRAGEDIA DE LOS INTERNACIONALES
¿Qué ha sido de los seis mil voluntarios belgas

Bruselas.—Según informaciones tomadas de los voluntarios repatriados desde el comienzo de la guerra, han marchado a España roja unos 6.000 voluntarios belgas, en total.

El periódico "Metropole", de Amberes, publica que solamente uno han regresado a su país y pregunta dónde están los 5.500 restantes.

Después de haber desechado la hipótesis de que puedan estar prisioneros en los campos de concentración de España nacional, ya que Franco habría denunciado su presencia, el diario admite que 3.000 hayan encontrado la muerte combatiendo, mientras que según testimonio de los repatriados, varios centenares han sido fusilados en la guarnición roja, por orden de comunistas.

Se sabe que en la plaza de toros de Albacete, ochenta y cinco belgas, culpables de haber pedido permiso para descansar después de tres meses seguidos de permanecer en primera línea, fueron reunidos bajo pretexto de que se iba a proceder a un reparto de cigarrillos y asesinados con ametralladoras.

El diario publica testimonios de otras matanzas ejecutadas por los verdugos soviéticos en las filas de los voluntarios belgas y de otras nacionalidades.—Faro.

Desde 1940, el servicio militar en Francia durará dos años

París.—La comisión del ejército de la Cámara de Diputados ha aprobado por unanimidad el informe presentado por el diputado de derechas Desinard, que aprueba a su vez la enmienda gubernamental relativa a la prolongación del servicio militar a partir del año 1940 a un período de dos años.

Es obligación ineludible de los buenos españoles acudir en socorro de nuestros hermanos de las ciudades liberadas

Se han recibido en el Gobierno civil, los donativos siguientes:

Hijos de D. Fulgencio García, 2.000 pesetas.

Santiago Merino Ortega, 10.

Rosa Merino Arnáiz, 10.

Emiliano García Antón, 5.

Gonzalo Aparicio, 10.

Victor Peón Blanco, 30.

Justo Ramírez, 15.

El Bar "La Viña", 20.

Agustín García Cuena, 50.

Luis Angen Blanco, 100.

Narciso Ortega Ramos, 5.

Carmen Junco, 100.

Ricardo Botín, 20.

Manuel Alonso Calvo, 25.

Joaquín Benito, 25.

Azcotilla y Calderón, S. A., 250.

Alfonso Lladó Fernández, 25.

Felisa Martín Ibáñez, 25.

Ventura Zarrosa Martín, 25.

Felipe Salzo Inza, 25.

Jesús Concepción Blanco, 10.

Ayuntamiento y vecinos de Autillón de Campos, 180,25.

Javier Rodríguez Alonso, 25.

Eladio Gallo Rica, 150.

Una huera, 7,25.

Enriqueta Quintado, 5.

Francisco Obispo, 2.

Abundio Rincón, 25.

Santiago Rincón, 25.

Balbino López, 5.

Julio La Fuente, 25.

Vda. de Valcárcel, 50.

Hilario Marin, 25.

Director Centro S. Isidoro, 50.

Dionisio Bordilla, 35.

Pedro Zárraga, 25.

César Marcos, 5.

Hijos de Ortega Suazo, 500.

Marcos Vallejo, 250.

Lorenzo Hernández Bartolomé, 5.

Jesús Puertas Trejo, 50.

Maria y Lorenza Nieto, 25.

Luisa Nieto, Vda. de Larrén, 50.

Rufo Cancio, 5.

Julian Mateo, 150.

Ayuntamiento y vecinos de Orniellos, C. 70,80.

Eloy Ibáñez López, 250.

Tomás Ibáñez López, 250.

Nestor Ortega, 10.

Francisco Arranz Martín, 300.

Fermin Azcuz, 30.

Manuel Solano, 10.

Cecilio Curries, 25.

Leocadio Curries, 25.

Teógenes Manuel, 25.

Colegio Oficial de Médicos, 150.

Coronel gobernador militar y jefes y oficiales del Gobierno Militar, 1.000.

Abilio Calderón Azcoitia, 200.

Vicente Castrillo, 25.

Eladio Matá, 50.

Manuela Torralba de Matá, 25.

Daniel Fernández Durán, 25.

Carmen Rodríguez Vda. de Fuentes, 50.

Vicente Almodóvar, 50.

José Ortega Arroyo, 25.

Ambrosio Ruiz Rodríguez, 25.

Francisco Larrea, 25.

Carlos Soyarete, 25.

José Navarrete, 49.

Arturo Espelgar Martín, 50.

Juan de Dios Cruz, 250.

Eusebio Cea, 25.

Perfecto Domingo, 25.

Emilio Polo, 50.

Eugenio Blanco, 5.

César Gusano, 75.

Esperanza Rodríguez Camarón, 25.

Compañía Comercial Palentina, 300.

Salvador Escibana, 125.

Sixto Solís, 25.

Juan Palacios, 25.

Francisco Domingo Amor, 25.

Carlos Tejido López, 10.

Mariano Velasco Serrano, 25.

Jesús Luque Arto, 25.

Palencia, 25 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

DONATIVOS EN ESPECIES

El presidente de la Fábrica de Harina de la Harinera de Campos "Los Angeles", 2.500 kilos de harina.

Fábrica de Harinas de don Octaviano Guzmán Cubas, 800 kilos de harina.

Fábrica de Harina "La Treinta", S. A., 2.500 kilos.

Fábrica de Harina de don Luis Calderón M. de Azcoitia, 2.000 kilos de harina.

Don Alejandro Ortega, independi-

diente de la aportación de carácter general para "Auxilio a Poblaciones Liberadas", pone a disposición el importe a que se eleven 10.000 kilos de harina, con destino al envío a Barcelona.

Fábrica de Harinas de don Dionisio de Hoyos, 2.000 kilos de harina.

Fabricante de harinas don Mariano Riquelme, 1.000 kilos de harina.

Fábrica de Harinas "La Saldañesa", de don Zacarías Pradere, 800 kilos de harina.

Fábrica de Harinas "La Vega", de don Pompeyo Quintana, 800 kilos de harina.

Fábrica de Harinas de don Julio del Prado, 500 kilos de harina.

Vecinos de Bárcenas de Campos.—Alubias pintas, 22 kilos.

Vecinos de Renedo de la Vega.—Trogo, 205 kilos.

Vecinos de Villaturde.—Alubias pintas, 21 kilos.

Vecinos de Villacende.—Alubias pintas, 6 kilos.

Vecinos de Villanueva de los Navos.—Alubias blancas, 21 kilos; alubias pintas, 15; garbanzos, 2.

Vecinos de Autillo de Campos.—Alubias blancas, 20 kilos; garbanzos, 41; lentejas, 48; muelas, 3,5; Azúcar, 1,5; chorizos, 4,0; chocolate, 1,8; tocino, 4.

Don Ignacio Encinas del Espinar, garbanzos 20 kilos.

Las autoridades palentinas rinden al Caudillo tributo de admiración por la entrada de nuestras tropas en Barcelona

TELEGRAMAS

Por el Excelentísimo señor gobernador civil, se cursaron anoche los siguientes telegramas:

Al Generalísimo.—Gobernador civil a S. E. el Generalísimo, Burgos. Al rendirle tributo de admiración por sus victorias, secundadas por pericia mandos y valeroso Ejército, cúmplame manifestar a Su Excelencia, personalmente y en nombre provincia, entusiasmo causado liberación Barcelona, con la adhesión mía y de todos los buenos españoles a nuestro sin par Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos nacionales. Saludo respetuosísimo.

Al Vicepresidente del Gobierno.—Gobernador civil a vicepresidente del Gobierno. Burgos. Personalmente y en nombre de la provincia, expreso a V. E. y al Gobierno de la Nación sincera felicitación por la liberación de Barcelona, merced a las dotes de nuestro Caudillo, secundadas por valeroso Ejército. Saludo muy respetuoso.

Al Ministro de la Gobernación.—Gobernador civil a excelentísimo señor ministro de la Gobernación.—Tan pronto fué conocida liberación Barcelona, espontáneamente recorrieron grupos capital, vitoreando Ejército y Caudillo, los cuales fueron encauzados en una manifestación imponente de todo el pueblo, presidida por Sr. Obispo, autoridades, Corporaciones, representaciones de Milicias, Ejército y Fábrica Nacional, que recorriendo principales calles convergieron en el Salón, donde en tribuna instalada al efecto dirigieron la palabra en vibrantes discursos patrióticos de exaltación del Movimiento, agradecimiento al Ejército y aclamaciones al Caudillo, el alcalde, un representante de Falange Española Trad-

cionalista y de las Jons, y yo, todo ello precedido de un solemne Te Deum en la Catedral, en acción de gracias liberación capital catalán. Al saludar respetuosamente a V. E., expreso personalmente y en nombre de la provincia nuestra admiración al Ejército, la fervorosa adhesión a nuestro Caudillo y la felicitación más entusiasta a V. E.

El alcalde de la ciudad dirigió ayer a S. E. el Generalísimo, el telegrama siguiente:

"En desbordante manifestación

patriótica ciudad entera celebró júbilo indescriptible emocionado triunfo nuestro Glorioso Ejército con vivas a España Caudillo, Cataluña española. Salúdame respetuosamente Martín Mateo.

También dirigió el despacho siguiente:

Alcalde a Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación. "En esta solemne hora triunfal Palencia enteramente impresionante manifestación vitorea España, Caudillo, Cataluña española. Salúdame respetuosamente, Martín Mateo.

PALENCIA SIGUE MOSTRANDO SU JUBILO POR LA LIBERACION DE BARCELONA

Durante el día de hoy, ha vibrado la ciudad en entusiasmo.

En los edificios públicos ondeó también la bandera nacional, como ayer, y en los particulares permanecen las colgaduras bicolor con el retrato del Generalísimo y José Antonio e insignias del Movimiento.

En todas las iglesias y parroquias se ha dado gracias al Señor, con numerosas misas y comuniones.

Las autoridades dirigieron anoche patrióticos y expresivos telegramas de felicitación y adhesión al Jefe del Estado, S. E. el Generalísimo Franco, y al ministro de la Gobernación, Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, por el impresionante triunfo de nuestras armas en Cataluña.

EN LA CRUZ ROJA SE PREPARAN VIVERES PARA BARCELONA

La benemérita Institución de la Cruz Roja en su Ambulancia de

Palencia, siguiendo sus fines patrióticos y humanitarios, trabaja sin cesar para preparar un convoy de viveres con destino a Barcelona.

Las caritativas damas de la Cruz Roja y su presidente, se han dedicado por terminar esta tarde, como era su deseo, el convoy de viveres de todas clases que mañana será trasladado, a primera hora, a la ciudad de Burgos, donde será entregado al Inspector Jefe de la Ambulancia, señor Rojas, que se hará cargo de estos servicios urgentes y de los que se confían a su acertada dirección en la capital de Cataluña.

El convoy de Palencia de mañana será custodiado y entregado por el oficial señor Velázquez al mando de otros números que se trasladarán hasta el mismo Barcelona.

SOLEMNE MISA CONMEMORATIVA

RATIVA

En el Hospital Militar número uno, de la carretera de Magaz, se ha celebrado esta mañana, a las once, una solemne misa conmemorativa de la liberación de Barcelona.

En una de las explanadas del gran patio, jardín exterior, se había levantado artístico altar portátil, con la imagen-estatua de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España, profusamente adornado de flores naturales.

En sitios de honor, presidían el acto, los Excmos. e Ilmos. Sres. General don Antonio Ferrer de Miguel; Gobernador civil y militar don Fernando Martí Alvaro y don Miguel Ribas de Pina; alcalde, don Eladio Martín Mateo; presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán; Jefe provincial de Falange, camarada Enrique Vega Bacia; director de la Fábrica Nacional, don Juan Más del Ribero; Jefe de Sanidad Militar y director del Establecimiento, don León Romero Corral; personal facultativo del mismo, y otras personalidades que sentimos no recordar.

En torno, las Hermanas de la Caridad, enfermeras, heridos y distinguido público.

Ofició el virtuoso Capellán del Hospital, don Ciriano Rubio, que el Ofertorio pronunció sentida y patriótica plática, que conmovió a los asistentes.

Las religiosas que asisten a los enfermos y heridos, entonaron preciosos motetes en honor de la Virgen, y al final, la Salve popular, que todos acompañaron con fervor.

Después, el jefe-director del ambrosio establecimiento, teniente coronel, don León Romero Corral, en breves palabras, llenas de entusiasmo, ensalzó la importancia de la gran victoria que se acaba de conseguir con la conquista de Barcelona, gracias al heroísmo de nuestros soldados y al acierto insuperable de nuestro glorioso Caudillo, dedicando un recuerdo encendido a los caídos en esta última jornada de triunfos, y en especial, a los que yacen en el cementerio de Grifón, que allí recibieron cristiana sepultura, luego de dar, generosos, su vida por los santos ideales de Dios, Patria y Justicia.

Esta elocuentísima arenga fué celebrada por los aplausos y vitores de los heridos y enfermos, y de cuantos presenciaron el acto tan conmovedor.

Se entonó, finalmente el Himno de Falange, camarada Vega, dio los gritos de "España, una; España, grande; España, libre", virilmente contestados, concluyendo el Coronel Romero con los de "Franco, Franco, Franco", y vivas a España y al Ejército y Milicias.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia a día

Un catalán en Castilla—más concretamente en nuestra hogareña Palencia—pudo ayer expresarse en su lengua vernácula, gentilicente, casi desmedada y con el rostro apoplético. Lo hizo en pleno café, cuando las "penas" estaban más nutridas y los altavoces acababan de transmitir la fausta nueva de la conquista de Barcelona. El catalán, como impelió por un resorte, se puso en pie, saltó bruscamente sobre una silla, asió sus brazos largos y crispados, en un ademán delirante, y gritó estentóreamente:

—Visca Catalunya espanyola!

Y, después, nos largó una perorata encendida, barbotando las palabras en aluvión, con los ojos casi desorbitados por el entusiasmo, y sin importarle un bledo la cara de nasmó y asombro con que todos le miraban. Naturalmente se expresó en catalán y todos nos quedamos "in albis". Sabemos, eso sí, que todo lo que dijo pudo haber estado "visado por la censura" y que su discurso hervía en sincero patriotismo y en júbilo inmenso por la liberación de su Barcelona, de la que estaba alejado desde el comienzo del glorioso movimiento nacional.

Oír hablar en catalán en Castilla, no es fenómeno de todos los días. Pero contemplar a un catalán auténtico, a un catalán vivo por cien, preso de la más viva emoción por el hecho triunfal de que, la bandera roja y gualda, la bandera de la unidad española, se haya clavado al fin en la Barcelona de la "Generalitat" y del Estatuto, quiere decir que en Cataluña se siente a España y que no todos los catalanes participan de la fiebre separatista de un Campeny o un Venturista Gassols. Nosotros complacidos resaltamos el hecho, como nota del día, en estas horas de triunfo inenarrable las que el alma española se esmera de júbilo por la redención de unas tierras que forman parte de la Historia, en la Geografía y en la Raza carne de la carne nacional.

Colgaduras, banderas desplegadas, voces en descomulgado delirante, clamores de júbilo unánime... Todo eso, sin previo aviso, por generación espontánea, a la media hora escasa de la entrada de nuestras tropas en Barcelona.

Maravilla de la Radio que permite la expansión de estas nuevas por los caminos del éter, llegando a una fracción de segundos a todos los rincones del Universo.

La noticia de la toma de Barcelona en Palencia, fué una noticia de júbilo explosivo, contagioso... La gente se echó a la calle para disfrutar del aire de la tarde histórica. Barcelona española! La primera capital de España reconquistada en plazo de horas por los soldados del Caudillo.

Y está aquí, en una ciudad del cogollo de Castilla, tiene una mayor vibración de triunfo. Porque no en vano Palencia fué cuna de la campaña "antifascista", ya que aquí, en nuestra tierra castellano-leonesa, se sintió más hondamente que en ningún otro sitio el dolor de esos pretendidos secesionistas que pretendían destruir la unidad de España.

EL DIARIO, que fué vehículo de aquella campaña contra el fascismo—aun a trueque de valerle procesos y sinsabores sin cuento—siente también con más vehemencia que nunca el orgullo de sentirse español y paladín—el más humilde—de la unidad de España.

Empresarios cuenta corrientes! Una simple orden a tu banco previo cobertura del importe S. F. S. cumplimenta el pago de la cuota inicial de subsidios familiares.

INFORMACION MILITAR

EL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Durante el mes actual, serán satisfechos en esta provincia por subsidio al combatiente, pesetas 399.870, en total, o sean, diarias, 13.329.

El número de perceptores es de 4.736

A la capital corresponden, al mes, 58.055, y diarias 2.268,50.

MEJILLA DE SUPRIMENTOS POR LA PATRIA

Se concede al alférez provisional de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Palencia, don Andrés Mediavilla Melero, herido grave el día 27 de marzo de 1938, con la pensión de 2.790 pesetas, correspondientes a 186 días de curación, y la indemnización de 1.600 pesetas.

ASCENSO

Es ascendido a teniente de complemento del Arma de Ingenieros, el alférez de Transmisiones don Rafael Sánchez Gordo.

DESTINO

El brigada-practicante don Enrique Garriga Sittler, de los hospitales militares de Palencia, pasa destinado a la Dirección de los Servicios Sanitarios del Ejército del Norte.

OFICIAL DE MATERIAL

Ha sido nombrado oficial de material por la Subsecretaría del Aire, nuestro paisano don Federico García Germán.

COMEDIAS Y COMEDIANTES

NOTICARIO

Valeriano León está dando cumplimiento ya a los últimos contratos de América para venir a España y debutar el Sábado de Gloria en el "Cervantes", de Sevilla.

Sigue a éxito diario en el "Cervantes", de Sevilla, la compañía de zarzuela del maestro Moreno Torroba.

Según nuestras noticias, en fecha no muy lejana, harán su presentación en Palencia, la Compañía de Moreno Torroba y otra integrada por otros valiosísimos artistas.

Saló para Berlín, a fin de tomar parte en la filmación de "Mariquilla Perremoto", el notable actor Antonio Vico y para el mismo punto y con idéntico objeto marchará el jueves o viernes de esta semana, Vicente Soler.

Lola Membrives ha marchado a los Estados Unidos, acompañada de su hijo, con objeto de realizar algunos estudios de carácter técnico teatral. En marzo reaparecerá en el teatro San Martín, de la capital de la Argentina.

GOBIERNO CIVIL

NOTA OFICIOSA

Se hace público para general conocimiento y en evitación de los correspondientes perjuicios, que cuantas personas intenten ir a Zaragoza o su provincia con intención de visitar los pueblos liberados del frente de Cataluña, a fin de cooperar de algún modo a solucionar el problema de abastecimiento, llevarán cada uno consigo, viveres para cinco días cuando menos, teniendo presente que no se podrán abastecer allí y que si estuvieran menos de cinco, deberán dejar los viveres sobrantes como donativo a Auxilio a Poblaciones Liberadas. Si no es en estas condiciones no se les permitirá el acceso a los pueblos liberados y si alguno, burlando la vigilancia, lograra llegar a ellos, no se le dará socorro ni auxilio alguno alimenticio, que es necesario para los liberados.

SIN NOVEDAD

Esta mañana fuimos recibidos por el secretario del Gobierno, señor Quiroga, quien nos manifestó que el Excmo. Sr. Gobernador civil había asistido a una misa por los Caídos que, organizada por la Dirección del centro, se había celebrado en la capilla del Hospital militar número 1, de nuestra ciudad.

Nos dijo también el señor Quiroga, que las comunicaciones enviadas desde los pueblos no acusaban novedad alguna en la provincia.

SUCESOS LOCALES

DETENIDO

Por la pareja de la Guardia civil de escolta en el tren mixto de Santander a Venta de Baños, fué detenido y entregado a la policía de nuestra capital, el joven de 15 años, Pedro López Ortega, que fugado de su casa paterna, en Santander, viajaba sin documentación ni salvoconducto.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Severiano Rojo, de 37 años, que sufrió una herida infectada en el dedo medio de la mano derecha.

Narciso López, de 23 años, que padecía un esguince en la muñeca izquierda.

Miguel Cebrián Nájera

Medicina general, Piel, Vías urinarias, Plaza Mayor, 17 — Palencia

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

GOBIERNO MILITAR

PALENCIA

Para informarle de un asunto que le interesa, se requiere la urgente presentación en este Organismo, del soldado de Artillería Mixta de Montaña, Baltasar Antón García.

Palencia, 27 de enero de 1939. III Año Triunfal.

El Coronel Gobernador militar

En este Organismo y en el día de la fecha, ha hecho entrega el Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, de la cantidad de diez pesetas, importe de un donativo que el vecino de Villanueva de los Navos destina a engrasar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia, 27 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

VIDA COMERCIAL

FABRICACION DE QUESO

Solicita de la Delegación de Industria la implantación de una fábrica de queso en Torquemada don Aquilino Bobo Gallego.

Producción anual, 15.000 kilos.

También solicita el establecimiento de una fábrica de embutidos en Osorno, la señora viuda de don José Alvarez.

Producción mensual, 13.000 kilos

H O Y

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL—Sesiones a las siete y media y diez y media. "Dama por un día".

SALON NOVEDADES—A las cinco, siete y media y diez y media, "Babona".

CINE ORTEGA—Sesiones a las siete y media y diez y media. 1.º "Héroes de Tachuela". 2.º "Triple Venganza".

CINEMA ESPAÑA—Sesión continua, de cuatro y cuarto a nueve y de nueve y cuarto a diez y tres cuartos. 1.º "La feria de la vida". 2.º "El Huésped número 13".

Notas de Hacienda

SEPARADO DEL CUERPO

Por Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, es separado con esta fecha del Cuerpo a que pertenece, el topógrafo de esta Delegación de Hacienda, don Ampelio Trigueros Rincón, por hallarse incurso en el decreto 108 de 1936.

REVISION CATASTRAL

Se verificará en el pueblo de Baltanás por la brigada que forman el arquitecto don Alfonso Garín Ortola y el aparejador don Amador Sebastián.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Maria Payo Carrancho, de setenta y cuatro años, viuda, Mayor, 162.

NACIMIENTOS

Ana María Palacios Sánchez, de Ovidio y de María, Plaza Mayor, 18.

Consuelo y José Antonio Canal Rey, de Victor y Claudia. Eras de Santa Marina, 3.

Rosa Hinojal Arroyo, de Andrés y de Luisa, Plaza del Puente, 6.

Gloria Sanz Ramos, de Felipe y Trinidad, Mayor, 150.

Felipe de la Fuente Plaza, de Santiago y de Asunción, Niños de Co, 4.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 689,0

A las 8 de hoy, 692,5

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 8,6

Mínima de hoy, bajo cero, 1,3

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, ONO.

A las 8 de hoy, Calma

VIDA MUNICIPAL

SUBASTA DE ABONOS

Desierta la primera subasta para venta de abonos procedentes de la limpieza pública, se anuncia segunda subasta con el mismo condicional de la anterior, que se publicó en el "Boletín Oficial" del día 28 de diciembre último. Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 27 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El alcalde, Eladio Martín Mateo.

LETRAS DE LUTO

Ha entregado su alma a Dios en esta ciudad, doña María Payo Carrancho, viuda de Emilio Prieto, industrial que fué de esta plaza, y muy apreciada y querida, por sus bondades de cuantas personas la conocían y trataban.

Reciban sus hijos, hijos políticos y demás apreciable familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento, al mismo tiempo que rogamos a los lectores de EL DIARIO una oración por el eterno descanso de la finada.

Se cumplió el primer aniversario de la muerte gloriosa del simpático joven Jesús Díez González, en el frente de batalla, como buen camilero vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que supo incorporarse desde los primeros momentos al Movimiento Salvador de España.

En su pueblo natal, Villalcázar de Sirga, se le recuerda con el mismo afecto de siempre y su afligido padre, don Jesús Díez Saldaña, hermanos y apreciable familia, están recibiendo las reiteradas muestras de pésame del vecindario, no sólo de la villa, sino también de toda la comarca.

EL DIARIO les reitera igualmente su pésame sentido y repite los gritos de consigna: Jesús Díez González: ¡Presente!

DIARIO DE AVISOS

CENTRO DE PALENCIA

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos o hallarse ausentes sus destinatarios.

De Andoain, Teófilo Rodríguez, Cnésimo Redondo, P.; de Navalcarnero, María Lorenzo, teléfono 105; de Cádiz, Tomás Ageo, (urgente); de Toledo, Editorial Sánchez Rodrigo, Alejandro Matías, 28; de San Sebastián, Clejeses, (urgente).

Palencia, 26 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Delegado Jefe de Centro, Manuel Mirueña.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROMOTOR DE CIEGOS VALLISOLETANOS

Lista de números premiados correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de enero de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 688.

Números premiados con tres pesetas: 786, 886, 986, 86, 186, 286, 386, 486, 586.

LECHE SAM EN POLVO Y CONDENSADA

PRODUCTO NACIONAL PARA NIÑOS Y ADULTOS

DEPOSITARIO: Francisco Quevedo Cortés

Sucesor de Canales PALENCIA

El Gobierno Daladier obtiene la confianza de la Cámara por gran mayoría

MANTENDRA LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Bonnet declaró en su discurso que frente a todas las amenazas Francia mantendrá íntegro su Imperio

EL DISCURSO DE BONNET
Paris.—En un ambiente de expectación extraordinaria, Bonnet pronunció ayer tarde su acostumbrado discurso.

Comienza Bonnet su discurso declarando que de los debates, un sólo hecho sale claro y éste es que ningún momento tras el fin de la gran guerra, en la situación internacional fué más grave que en los fines del año último.

Se refiere seguidamente al problema de Checoslovaquia, evocado en los últimos debates. Explica los acuerdos de Munich como única política posible entonces. Pasa después al capítulo de las relaciones franco-inglesas expresando el acuerdo de París y Londres en todas las cuestiones pasadas y presentes.

A continuación trata de la cuestión alemana defendiendo la conclusión del acuerdo franco-alemán y el deseo de paz con el Reich.

Trata seguidamente de la cuestión espinosa de las relaciones franco-italianas, tratando de aclarar a Italia la responsabilidad de la tensión de dichas relaciones.

Después de un examen de los problemas de Europa Central y Oriental, afirmando la vigencia de las alianzas con Rusia y Polonia y otros problemas como el de las relaciones con Nortamérica y Japón entra a discutir el problema español.

Bonnet lamenta el dolor del pueblo español en 30 meses de guerra civil. Expresa las circunstancias que movieron a Francia y a su gobierno de aquella época a aceptar la teoría de la No Intervención. Esta teoría fué aprobada por unanimidad por el Parlamento y fué obra de Blum y Delbos. Entonces no se quiso correr ningún riesgo. Pero, ¿es que tales razones de 1936 no subsisten? No hay un hombre de buena fe que lo desmienta.

Bonnet, hace ver que Chamberlain recientemente se negó a abandonar la política de No Intervención, que podría acarrear un conflicto internacional. El gobierno francés estima también que como en época anterior es preciso seguir la política de No Intervención y seguirá en esta política.

Añade que Francia tiene deberes que cumplir en España, deberes de humanidad para con los desgraciados que se encuentran

Bonnet declaró en su discurso que frente a todas las amenazas Francia mantendrá íntegro su Imperio

sin hogar y con los niños abandonados. Y también intereses que defender.

Cierto que añade EL GOBIERNO DE BURGOS—(y el señor Bonnet empieza por ver primera este nombre, que es un reconocimiento de hecho del Gobierno del General Franco), ha declarado en los sucesos de septiembre su voluntad de neutralidad y así lo comunicó EL EMBAJADOR DEL GOBIERNO DE BURGOS EN LONDRES al gobierno inglés.

Añade que Francia no podría consentir un atentado a la independencia de España ni que se amenacen sus comunicaciones con África.

Cita luego Bonnet su conversación con Halifax en Ginebra en la cual el ministro inglés le aseguró que Mussolini había prometido a Chamberlain, formalmente, la retirada de sus tropas y mantener el acuerdo anglo-italiano.

La parte final del discurso de Bonnet está dedicada a responder a los interpeladores.

Dirigiéndose a los comunistas y respondiendo a las críticas de éstos, el ministro les dice que en la colección del diario "L'Humanité", y en las órdenes del día del Partido Comunista, se leen los mayores desatinos y disparates. Ellos pregonan la necesidad de la Intervención en España, y en la Europa Central, la guerra contra Alemania, la guerra contra Italia y se han permitido ultrajar al primer ministro inglés, y llamar "lacayos de Hitler" a los ministros del gobierno francés. (Prolejas e insultos) de los bancos comunistas. Bonnet sigue implacablemente atacando a los comunistas y les dice que si Francia siguiese a tales provocadores el desorden reinaria en el interior de Francia y la guerra erizada de

enormes peligros en el exterior sería un hecho.

Frente a esta conducta de los comunistas Bonnet pide que incrementen el trabajo y la producción dentro del orden y la paz social.

Termina declarando que frente a todas las amenazas Francia mantendrá íntegro su Imperio. La sesión es suspendida.—Faro.

Paris.—El grupo radical se reunió redactando el orden del día como cuestión de confianza, en estos términos:

"El Consejo aprueba la declaración del Gobierno, confiando en su vigilancia para mantener la integridad del Imperio francés y la seguridad de las rutas imperiales y rechaza toda adición pasando al orden del día.—Faro.

Paris.—En la sesión de esta noche, Daladier subió tres veces a la tribuna, pronunciando patrióticos discursos, exhortando a la Cámara a unirse en torno al gobierno para la defensa del Imperio. Anunció que Francia no hará nada que pueda parecer debilidad o constituir daño para el prestigio de Francia.

Interviene Blum, que presenta una modificación al orden del día, en nombre de su partido.

Daladier rechaza toda enmienda y pide a Blum que retire la suya. Se establece una discusión, e intervienen Herriot y Daladier en tonos patrióticos. Daladier es aclamado por la Cámara.

Puesto a votación el orden del día, es aprobado por 360 votos contra 234.

Se vota después por unanimidad un orden del día a base de las últimas palabras de la declaración radical, que es aprobado por unanimidad de la Cámara.—Faro.

Un discurso del general don Juan Bautista Sánchez desde Radio Nacional

«Era un «mito»—afirma—eso de que Cataluña era separatista»

Barcelona.—A las siete de la tarde, el ilustre general don Juan Bautista Sánchez, jefe de la 5.ª División de Navarra, pronunció un elocuente discurso, por la emisora de Radio Nacional de España, del que recogemos lo siguiente:

Permitidme que distraiga vuestra atención, para dirigiros unas palabras, si bien no podré expresar lo que os quisiera decir.

Os diré en primer lugar, a los barceloneses y a los catalanes, que agradezco con todo el alma el recibimiento entusiasta que habéis hecho a nuestras fuerzas. También digo al resto de los españoles que era un mito, eso de que Cataluña era separatista, de que Cataluña era anti-española. Debo decir que nos han hecho el recibimiento más entusiasta que yo he visto, y cuidado que he tenido el honor y la gloria, a pesar de ser un soldado desconocido—que no sé cosa que un soldado desconocido soy yo—un soldado del Caudillo, el último soldado del Cuerpo de Ejército de Navarra, de asistir a estos acontecimientos. He asistido a la conquista de las cuatro provincias del Norte, he paseado la bandera nacional y el escudo de Navarra por Aragón, por Castellón,

por todas partes, y en ningún sitio os digo, en ningún sitio nos han recibido con el entusiasmo y cordialidad que en Barcelona. Era el corazón de los españoles que se les salía del pecho, era el alma, era el dolor de España que tenían dentro lo que saltaba para decir: ¡Soldados españoles! Os queremos con toda el alma, porque somos españoles como vosotros.

En nombre del Caudillo—y que me perdone si me tomo la libertad de pronunciar su nombre en estos momentos—en nombre del Caudillo Franco, en nombre del general Dávila, en nombre del general Solchaga, yo respondo con toda el alma a ese saludo y os doy las gracias en nombre de ellos.

El general de la Quinta División terminó su vibrante alocución con los gritos de: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva Cataluña española!

El primer soldado que habló por "Radio Asociación de Cataluña"

Burgos.—A las cuatro treinta de la tarde de ayer comenzó a emitir Radio Nacional de Barcelona.

El primer soldado español que entró en la emisora y habló por el micrófono de Radio Asociación de Cataluña, fué José García Juncal, de Fuentescandela (Ponferrada).

El locutor espontáneo dijo por

Radio Asociación de Cataluña que las primeras fuerzas que habían entrado en el corazón de la ciudad eran las que formaban el segundo regimiento de la 105 división del Cuerpo de Ejército Marroquí, e las órdenes del general Vagüe.

Seguidamente, cursó varios avisos a familias de los soldados liberados, dando cuenta de su situación y estado.

A continuación se dirigió a los tradicionalistas catalanes para que con urgencia acudiesen a su antiguo círculo.

Habló después un secretario del partido tradicionalista, catalán diciendo que eran momentos de exteriorizar el júbilo por haber sido la ciudad liberada por los soldados de España.

Vitoreó a España, a France y a Falange.

GRANDIOSO ENTUSIASMO EN ZARAGOZA

El pueblo se dirige al templo del Pilar para dar las gracias a la Virgen por la liberación de Barcelona

Zaragoza.—A las siete de la tarde se ha celebrado una grandiosa manifestación de entusiasmo por la toma de Barcelona, en esta capital.

Un gentío enorme, se reunió a iniciativa de las autoridades locales, en la Plaza de España y en compactas masas al grito continuo de FRANCO, FRANCO, FRANCO, ha desfilado por las calles zaragozanas, profusamente adornadas con banderas y colgaduras de los colores nacionales.

Desde la Plaza de España, los manifestantes, con banderas nacionales y de la Organización, se han dirigido a la Plaza de Aragón, situándose abigarradamente ante el edificio de la Capitanía General.

Desde el balcón central del edificio de la Capitanía General, dirigieron la palabra a la multitud el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Jesús Muro; el alcalde de Zaragoza, el capitán general de Aragón, jefe superior del 5.º Cuerpo de Ejército, Excelentísimo señor don Francisco Reñol y el ministro de la Gobernación, Excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer.

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dijo que hoy se marcaba con una piedra inmarcesible, la marcha victoriosa del Ejército conquistador, marcha que comenzaron los voluntarios de la Falange y que no ha cesado hasta tener para España la capital de Cataluña y que hoy también se había resuelto definitivamente el problema espiritual que existía en la región catalana, por lo que ahora

EN LA EMBAJADA ROJA DE PARIS, NO QUIEREN SABER NADA

Paris.—Los periodistas, al conocer la noticia de la caída de Barcelona, se trasladaron a la Embajada roja en esta capital, para inquirir noticias.

Les recibió un portero, quien se limitó a decirles que el señor embajador no tenía nada que comunicarles.

LA NOTICIA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Casi todos los diarios bonaerenses han lanzado esta tarde ediciones especiales difundiendo la noticia de la caída de Barcelona en poder de las tropas franquistas.

El público arrebatada los ejemplares de manos de los vendedores.

LA NOTICIA EN PARIS

Paris.—La noticia de la conquista de Barcelona por las tropas del general Franco, ha causado profunda emoción en todos los medios parisinos. Por medio de las radios y de los periódicos se enteró rápidamente del sensacional acontecimiento.

Como dato curioso, es interesante señalar la reacción que se ha operado en las radios y en los periódicos que no hace mucho tiempo se mostraban hostiles. Ahora se dedican a difundir noticias que pueden ser gratas para España, y hablan de nuestros héroes generales algunos de los cuales han cursado estudios en las academias francesas y ostentan preciadas condecoraciones.

AGENCIA HAVAS

Paris.—Una vez más se ha emitido para todo el mundo, de la una de la tarde, hizo resaltar de nuevo la noticia de la caída de Barcelona, repitiéndola por tres veces seguidas.

Las clamorosas ovaciones de la multitud pusieron entusiasta fin a las palabras del ministro y la manifestación se dirigió al templo del Pilar para dar gracias a la Virgen con sus oraciones.

El acto ha resultado emocionante en alto grado.

Con el fin de que todos los expositores concurren a la Exposición Internacional de Arte Sagrado, pueden figurar en el catálogo de la Exposición, es preciso que remitan al Comisario, Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria, las listas de obras que solicitan exponer.

Se ha celebrado en Zaragoza una reunión de autoridades con el Ministro de la Gobernación para tratar de la columna de socorro y policía que acudirá a la capital catalana

REUNION DE AUTORIDADES
Zaragoza.—El Excelentísimo señor ministro de la Gobernación, estuvo reunido con el gobernador civil, presidente de la Diputación, coronel Ungria y jefe de Falange, para tratar de la columna de socorro y policía que acudirá a Barcelona.

LÓS DIRIGENTES ROJOS
Perpiñán.—Se confirma la noticia de que Alvarez del Vayo se encuentra en esta población.

Compañys y varios dirigentes de la Izquierda, están en Olot, pueblo situado a 20 kilómetros de la frontera francesa.

PARA LAS TROPAS LIBERADORAS
Zaragoza.—El presidente de la Diputación, señor Allué, ha enviado a las tropas que primero entraron ayer en Barcelona, una magnífica

imagen de la Virgen del Pilar, que mide dos metros de altura.

LOS DEPOSITOS DE LA CAMPSA, INCENDIADOS

Barcelona.—Antes de abandonar la ciudad, las milicias rojas prendieron fuego a los depósitos de la Campsa.

Las tropas liberadoras no han encontrado en la ciudad destrozos de importancia, debido a que por la genial maniobra de nuestras fuerzas, no dió tiempo a los anarquistas a cometer los actos de barbarie que realizaron en otras poblaciones dominadas por la España roja.

SE CONSTITUYE LA FALANGE BARCELONESA
Barcelona.—Ayer por la tarde quedó constituida la Falange local y provincial de Barcelona.

A los llamamientos hechos por Radio Asociación Nacional de Bar-

celona, han acudido todos los miembros de la población, espontáneamente y miles de simpatizantes. SE ARRANCAN LOS LIBROS SUBVERSIVOS

Barcelona.—El mismo día que se procedió ayer a arrancar los libros y folletos de propaganda marxista colocados en la dominación roja.

EL PUERTO Y EL BARRIO CHINO
Barcelona.—Los certeros bombardeos de la aviación nacional han producido daños de considerable en el Puerto y en el barrio chino sede de la gente anarquista y leante.

Los grupos extremistas que vivían en el barrio chino han desaparecido como por encanto ante de la entrada de nuestras tropas en la ciudad.

Veinte mil personas muertas a consecuencia de un seísmo en Chile

Es la catástrofe más importante y trágica que se ha registrado en el mundo moderno

Santiago de Chile.—El seísmo que se registró ayer en Chile, es uno de los más importantes y trágicos que se ha registrado en el mundo moderno.

Unas 20.000 personas resultaron muertas. El número de heridos también es importante. En cuanto a las pérdidas materiales ascienden acientos de millones.

Seis kilómetros al borde de la costa Sur registraron las enormes consecuencias del seísmo.—Faro.

Consejo de Ministros

Santiago de Chile.—Para Concepción—donde hubo más de 2.500 muertos—las demás ciudades afectadas por el temblor de tierra han sido evacuadas y se ha iniciado la labor de socorro en la obra de salvamento.

Se ha declarado día de luto nacional.—Faro.

AVIADORES BRASILEÑOS EN ALEMANIA

Berlin.—Invitada por el mariscal Goering, ha llegado a Hamburgo, el borbón del vapor "General San Martín", una delegación de aviadores brasileños, que estudiará la aviación militar e industrial de aviones Alemanía.

25.000 PESETAS PARA "AUXILIO DE BARCELONA"

Madrid.—Ante la gloriosa conquista de Barcelona, después de las generales operaciones concebidas por el ilustre Caudillo salvador de España, realizadas con insuperable acierto por los mandos de nuestro Ejército, la Diputación provincial de Valladolid, secundando los humanitarios deseos del Generalísimo, ha contribuido con 25.000 pesetas para la suscripción "Protección de las Poblaciones Liberadas", para siempre a España.

LOS BARCOS SOVIETICOS
Praga.—Da fuente fidedigna se

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ULTIMA HORA

ESTA MAÑANA EN BURGOS SE ORGANIZA UNA IMPONENTE MANIFESTACION PARA FESTEJAR LA TOMA DE BARCELONA

Burgos.—Antes de las once y media de la mañana, inmenso gentío comenzó a congregarse en el Paseo del Espolón, para acudir a la magna manifestación organizada por las autoridades burgalesas en honor del Caudillo y de su Gobierno, por la triunfal entrada de nuestras tropas en Cataluña.

Toda la ciudad de Burgos se sumó a esta manifestación que fué presidida por el Prádo de la diócesis, alcalde, presidente de la Diputación y jerarcas de la Falange.

La Banda de música del Regimiento de San Marcial, interpretó los himnos del movimiento y otras composiciones patrióticas.

Organizada la manifestación, se dirigió al Palacio de la Vicepresidencia del Gobierno, donde se encontraban los señores Conde de Jordana y los ministros de Agricultura, Educación Nacional, Hacienda, Acción Sindical, Obras Públicas e Industria.

Las autoridades burgalesas fueron recibidas por el señor Conde de Jordana en su despacho a miles de personas que se presentaron al pueblo de Burgos rendida al Caudillo y a su gobierno por la liberación de Barcelona.

El señor vicepresidente del gobierno agradeció emocionado, este testimonio de adhesión.

Seguidamente el señor Conde de Jordana y los ministros del Cordón al pueblo burgales, que no cesaba en sus vitores a España, al Caudillo y a Cataluña española.

El vicepresidente del Gobierno dirigió la palabra a la multitud exhortándola a seguir laborando con entusiasmo al lado de nuestro Caudillo y Caudillo General Franco por una España libre y grande.

A petición del General Jordana se guardaron unos minutos de silencio por los caídos en la cruzada redentora que sostiene la Patria.

Terminó su brillante discurso el General Jordana diciendo que el Gobierno allí presente rendía tributo de gratitud al pueblo español y le ofrecía poner a su servicio la mayor honradez y sacrificio por la grandeza de la Patria y el bienestar de sus gobernados.

Cuando el gobierno se retiraba de los balcones del Palacio de la Vicepresidencia, la multitud le dedicó una imponente ovación.

Después la manifestación se dirigió a Capitanía General rindiendo en la persona del General López Pinto el homenaje de la ciudad de Burgos al Ejército.

EL MANDO DE BARCELONA
Zaragoza.—El general Alvarez Arenas se ha hecho cargo de todas las fuerzas y servicios, tanto de orden militar cuanto de orden civil, en Barcelona.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica una Orden autorizando a la Delegación Especial para

información de residentes en territorio liberado el empleo de un modelo de tarjetas.

Se publica también el decreto de la Jefatura del Estado evacuando de todas las fuerzas y servicios militares al general de brigada y subsecretario de Orden Bico en el Gobierno Nacional, Euseo Alvarez Arenas.

Publica asimismo órdenes y noticias sobre visitas de inspección a las escuelas.

HUYEN LOS ROJOS
Perpiñán.—Se sabe que los rojos huyen de Barcelona en camiones y toda clase de vehículos, cuadros joyas, ropas, muebles, producto de sus robos.

Todo aquello que no logran por la frontera, lo destruyen.

Se tiene noticia de que se proponen destruir los depósitos que se hallan en su poder.

La propaganda de resistencia realizan los dirigentes rojos, pretextando para ganar tiempo y lugar a cometer los saqueos proyectados.

MANIFESTACION ESTUDIANTIL EN ROMA
Roma.—Los estudiantes huyeron en la mañana de hoy imponente manifestación que recorrió las principales vías de Italia y a España.

Los manifestantes después desfilar por la tumba del Soldado Desconocido, se dirigieron a la Plaza de Venecia.

El Duce apareció dos veces en el balcón de su despacho para saludar a los jóvenes italianos que maban su presencia.

Después la manifestación se dirigió a la Embajada española, donde pasaron al campo, recibiendo de los primeros días del movimiento.

EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO
Praga.—Mañana el gobierno Checoslovaquiá reconocerá oficialmente el gobierno del General Franco.

LA SUERTE DE SABADO
Burgos.—Se tienen noticias de continua progresión de las fuerzas por los sectores de la suerte de la ciudad de del y de otros importantes de la provincia de Burgos ya decidida.

Halifax conferencia ayer con el embajador francés

Sobre la crítica situación de la España marxista

Londres.—Lord Halifax, consero acerca de la posición crítica de España con el Embajador español en Londres y a continuación con el embajador francés con el que también discutieron los distintos problemas internacionales.—Faro.

Esta tarde salió el convoy de viveres que envía Palencia a Barcelona

Esta tarde, a las cinco, partió del Gobierno Civil el convoy de "Auxilio a Poblaciones Liberadas", con dirección a Barcelona.

Delante de dicha dependencia formaron los trece grandes camiones repletos de harinas, legumbres, leche condensada y diversos artículos alimenticios.

Van al frente de la caravana con que Palencia acude en socorro y ayuda de sus hermanos de Cataluña, los representantes del Gobierno civil, comandante y jefe de Milicias, señor Valbuena, del gobernador militar, teniente señor Alonso, del Movimiento y Auxilio Social, señor García Peñayo, del Ayuntamiento, concejal socialista

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS BRITANICO

Londres.—Ralph Stevenson, Encargado de Negocios británico en Barcelona, se encuentra a bordo del crucero "Devonshire", frente a Caldetas, con el personal de la Legación británica, no habiendo querido salir para Port Vendres, para seguir el desarrollo de la situación en Cataluña

El consúl británico, Rodgers, ha permanecido en Barcelona.—Faro.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta en enfermedades de los aparatos de las funciones y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, espíritu, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral Apartado 73.

VALLADOLID

Seguimos trabajando para el bienestar de la población.

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.

CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral. 73

Trabajo garantizado

Teléfono 234 2